

1957年10月1日创刊

9所合办大学齐聚珠海 共话教育创新探索

羊城晚报讯 记者吴国颂、通讯员杨伟民报道：9月25日，第五届中外合作大学校长论坛于北京师范大学—香港浸会大学联合国际学院（中文简称北师港浸大，英文简称UIC）举行，9所中外（内地与港澳地区）合办大学分享办学实践与治校经验，共谋未来发展方向，为国家高等教育改革发展建言献策。当天，北师港浸大也举行新任校长就职典礼，国际著名计算数学家、中国科学院院士汤涛教授履任第二任校长。

今年的校长论坛由北师港浸大主办，联盟成员宁波诺丁汉大学、北师港浸大、西交利物浦大学、上海纽约大学、昆山杜克大学、温州肯恩大学、香港中文大学（深圳）、深圳北理莫斯科大学、广东以色列理工学院9所合办大学以及国内其他知名大学的相关代表相聚一堂，以“中外合作大学在新时期的机会与挑战”为题，共话合办大学的发展趋势，总结办学经验。

珠海市副市长阎武在致辞中谈到，中外（内地与港澳地区）合办大学

是我国扩大教育开放的重要支撑，这些年无论是规模还是质量都有很大提升，树立了良好的口碑和声誉，为高等教育改革作出了贡献。他也赞扬北师港浸大扎根珠海15年，既传承中华文化的优点，又引进西方先进的管理体制，成为了珠海高等教育一张闪亮的名片。

当天，北师港浸大也举行了新任校长就职典礼，国际著名计算数学家、中国科学院院士汤涛教授履任第二任校长，这也是珠海首位院士校长。



珠中江新闻

2019年9月

26

星期四 < 己亥年八月廿八 >

A13

今日关注

珠海人的时间去哪儿了？

国家统计局珠海调查队发布的数据表明，珠海人工作较忙碌但大多很顾家

羊城晚报记者 黄珏

9月25日，记者从国家统计局珠海调查队获悉，为了解珠海居民对时间的分配利用方式，该调查队2018年首次在珠海开展了时间利用调查。根据国家统一方案，采用住户收支与生活状况调查样本框抽选调查户，全市共抽样120户322人。调查结果显示，与全国、全省平均数相比，珠海人睡觉休息时间偏少，有酬劳动时间偏短，虽然忙碌，但珠海人重视亲情，愿意花时间陪伴家人，也愿意将时间花在个人护理上。

休息时间偏少交通用时长

个人生理必需活动包括睡觉休息、个人卫生护理、用餐或其他

饮食活动。调查结果显示，2018年珠海居民一天中用于个人生理必需活动的平均时间为11小时48分钟。其中，睡觉休息平均用时8小时59分钟，个人卫生护理平均用时58分钟，用餐或其他饮食平均用时1小时51分钟。与全省、全国情况比较，珠海居民用于睡觉休息的时间比全省平均少18分钟，比全国平均少20分钟。

其中，个人卫生护理时间珠海居民比全省平均长2分钟，比全国平均长8分钟。其中女性对于个人形象尤其重视，珠海女性用于个人卫生护理平均用时比男性多5分钟；年轻人也相对更重视个人护理，体现在个人卫生护理时间随年龄增长呈现减少趋势，其中

20—24岁的年轻人平均用时1小时6分钟，为各年龄段最长。

相对全省、全国的情况，2018年珠海居民一天中用于交通活动的平均时间为1小时6分钟，比全省平均多24分钟，比全国多28分钟。

重视家庭感情陪伴家人多

虽然工作繁忙，但珠海居民对家庭的重视程度普遍较高，一天中陪伴家人平均时间为1小时7分钟，比全省高4分钟，比全国高14分钟。在与家人相伴的时间中，大部分是用于教育培养孩子，其中67%的时间用于陪伴照料孩子生活，平均为45分钟；17.9%的时间

用于护送辅导孩子学习，平均为12分钟；14.9%的时间用于陪伴照料成年家人，平均为10分钟。陪伴照料孩子生活和护送辅导孩子学习主要由30—40岁的中青年人群承担，时间为1小时33分钟。

相对而言，女性仍然是承担家务劳动的主力。从分组情况来看，女性家务劳动平均时间为2小时3分钟，而男性仅为36分钟；女性陪伴照料孩子生活和护送辅导孩子学习平均时间分别比男性长29分钟和7分钟。

每天手机上网2个半小时

智能手机已成为百姓日常购物、出行、社交等活动的必备，越

来越多珠海居民加入了“机不离手”的手机上网族。2018年，珠海居民一天中使用互联网的平均时间为4小时3分钟（居民使用互联网活动为其他活动的伴随活动），其中以手机或PAD上网为主，达2小时29分钟，通过电脑等其他设备上网的时间为1小时34分钟。

与全市、全国相比，珠海居民使用互联网时间比全省平均多31分钟，比全国多1小时21分钟。珠海居民使用互联网的普及度也比全国水平高，居民通过手机或PAD上网的参与率为69.3%，通过其他设备上网的参与率为37.6%，分别比全国高19.5%和19.2个百分点。

江门10个县级饮用水水源地环境问题清理整治全部完成

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江环宣 谭耀广



经营30多年的木材厂拆了，餐厅花钱加装隔油沉渣设施……喝着大沙河水库水长大的大沙人，用实际行动去报答“养育之恩”。9月24日，记者从江门市生态环境局获悉，截至今年5月，针对包括大沙河水库在内的全市10个县级饮用水水源地，共排查出65个环境问题，到9月19日已经全部完成清理整治，预计今年11月底江门将完成所有县级及以上城市水源地环境保护专项整治。

五大组分别整治51项问题

据介绍，江门共有10个县级饮用水水源地，其中位于江门开平市西北部大沙、马岗、龙胜三镇交界处的大沙河水库于1960年建成，因大沙河得名。该水库集雨面积217平方公里，最大蓄水量为2.58亿立方米，为附近40万群众提供饮用水源。了解到，大沙镇全域除两个村外，都在水库的集雨面积内。在今年的县级饮用水水源地环境专项整治工作中，大沙镇共排查出51项问题，其中大沙河水库保护区内的鱼塘问题1项、餐饮旅馆问题41项、工业企业问题8项、加油站需更换双层罐问题1项。由此，大沙河水库也就成为了江门县级饮用水水源地专项整治的重点。

大沙镇镇长伍伟鹏说，为了完成整治任务，大沙镇党委、镇政府专门成立领导机构，分成五个专项整治组，具体负责鱼塘、工业企业、农庄、餐饮旅业和加油站等五个方面的整治。对于相关鱼塘、企业、餐厅的负责人，整治组可谓动之以情、晓之以理，一方面要求其限期整改，一方面“谈心”、讲解政策，为他们解决实际困难，希望他们能够真心配合。

大沙人积极配合整改顺利

在位于大沙镇大北中街的景

珠海交警年度最强整治来了

24小时严查20大交通违法行为



交警全天候严查各种交通违法

年度最强整治来了！9月25日，珠海交警开展下半年规模最大的一次集中整治行动，300多交警、辅警从早上7时开始上路查车，全天候严查各种交通违法车辆，据悉，不仅在珠海，此次行动是全省交警统一开展大规模整治行动。

据介绍，此次行动中珠海交警严查十大交通违法行为，包括“三超一疲劳”（即：超速、超载、超员、疲劳驾驶）、无证驾驶、逾期未检验、逾期未报废、多宗违法未处理、假套牌、酒醉驾等严重交通违法行为；严查十大不文明交通行为，包括插队打尖、不礼让斑马线、开车打手机、开车抽烟、开车穿拖鞋、不系安全带、滥用远光灯、违停、乱鸣喇叭、车窗扔垃圾等。同时，行动中还整治“两客一危一货”（即：长途客车、旅游客车、危化品运输车、货运车辆）、面包车、摩托车等6类重点车辆，以及所有私家小车。

本次整治行动地点主要是港湾大道、105国道、珠海大道等门户道路，以及九洲大道、人民路、迎宾路、明珠路、情侣路、金湾机场路、斗门黄杨大道、中兴路等。另外，珠海境内所有高速公路都在整治范围内。

像以往整治行动一样，本次最

（文/何叶舟 图/杨小江）



羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员刁晓平摄影报道：9月25日，“珠澳海湾游1”号豪华游轮首航。在首航仪式中，为迎接国庆，庆祝游轮首航，主办方采取了挂“满旗”的传统方式。

今年是湾仔旅游码头开通澳门环岛游37周年，为了向首航仪式的嘉宾致礼，同时纪念37年珠海水上旅游事业的发展征途，主办方采用了37秒的全港鸣笛。船上挂满了缤纷的彩旗，这是游轮为迎接首航和国庆而悬挂的国旗和彩旗。彩旗之中，有一道特别艳丽的旗帜引人注目，即为传说中的“满旗”，是传统航海中最高的礼仪。

国庆即将到来，当天，参与

珠海：市民在游轮上歌唱祖国



首航仪式的市民们来到甲板上，在蓝天碧海的映衬下，以港珠澳大桥为背景，众人合唱《我

和我的祖国》《歌唱祖国》等歌曲，歌声壮阔，冲击人心，氛围热烈、喜庆。

中山：60名书法爱好者共写新成就



羊城晚报讯 记者林翎、通讯员张变摄影报道：9月24日下午，中山三角镇2019年“庆祝新中国成立70周年”系列活动——“国泰杯”现场书法大赛在镇政府一楼会议室举行，约60名书法爱好者参加了比赛。

比赛分为少儿组和成人组两个级别作品围绕“庆祝新中国成立70周年，翰墨抒写新三角”主题内容主要反映中华人民共和国成立以来特别是改革开放以来三角镇在经济社会发展方面所取得的成就和巨大变化。各位选手都拿出了自己的看家本领，“政通人和，国泰民安”“讲好三角新故事，走好时代长征路”“华诞欢歌七十秋，民富国强富誉寰球”等作品为大家带来了一场传统书法艺术的文化盛宴。

本次比赛最终评出成年组和少年组一等奖各2名，二等奖各3名，三等奖各4名。

椰林树影、碧海蓝天、细浪白沙……在海岛上，以天为媒，以海为证，面对心爱的人说出“我愿意”是不少新人的梦中童话，而选好合适的酒店，就成为整个婚礼或蜜月的重中之重。

格力东澳大酒店：4A景区里尽享奢华

……娱乐项目应有尽有。

此外，新人们还可以乘坐游艇环岛，沿岸欣赏东澳岛原始森林和伶仃洋海风光。在游艇上悠然自得地品尝一杯香槟，一边欣赏海上风景，尽情享受游艇上无与伦比的视觉盛宴。除了KTV、棋牌室等休闲设施外，格力东澳大酒店今年还全新推出的“海洋热疗”项目，是亚太地区首家ESPA（欧洲水疗协会）认证的酒店。其中室内外共有16个海洋热疗泡池，包括临崖汤苑、无边际池、SPA水疗池、养元浴等，另有13间带私家泡池的豪华客房。新人们可以在无边界泳池观赏“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色”的美景，再借助落日晚霞造型拍照，不用出国，格力东澳大酒店就可以让婚礼霸屏朋友圈。

在海岛酒店举行“梦幻婚礼”



桂山岛蓝色海岸·民宿：民宿里的“婚嫁”文化

蓝色海岸·民宿是桂山岛上第一家民宿，由高速客轮公司与桂山镇政府携手打造。民宿外表粗犷但又不失精致，浓浓的渔村风情令人过目难忘。蓝色海岸·民宿依山而建，各个房间就隐藏在青山之中，沿着山路拾级而上，在民宿里面就能享受到极目远眺大海的非凡体验。民宿分三期陆续建成及投入18栋民宿，配置了精品民宿、青年旅舍、民宿客栈等共计83间客房，以满足新人们不同的消费需求。



区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 陈炜/校对 何绮云

求。

民宿的房间各具特色，外观典雅精致，实际操作起来却费了大功夫。据悉，该民宿是由广州美院设计，装修时选用船木、香樟木等实木家具，为不同的房间量身订做相应的装修，不遗余力地还原渔村风貌。今年7月11日对外开放的民宿三期增加了“岭南特色主题房”，这些主题房融合“婚嫁”主题特色，房内的木架床、满洲窗、船木拼接挂件等家居装饰展现出浓浓的广府文化风情，也让新人们真切地感受一回老“广府”的别样特色。

除此之外，蓝色海岸·民宿还推出“一站式”管家接待服务——民宿小管家会带新人们深度游桂山、摄美图、聊趣事，资深“岛民”亲自带玩，更让新人们在岛内体验“岛主”的生活，得到最佳的婚礼体验。

（郑达 钱瑜）